

办好办实 促进小记者工作更大发展

2021 年建安区小记者工作会召开

本报讯 (记者 松召峰 文/图) 11月10日,碧空如洗,2021年建安区小记者工作会如期召开。此次会议总结成绩,观照现实;展望未来,提振信心,全面启动了新一年度的小记者报名工作,也吹响了该区小记者总人数向15000名迈进的号角。

当日的会议对2021年在建安区小记者工作中作出突出贡献的小记者、辅导老师、先进工作单位进行了表彰。据悉,2021年,建安区小记者人数首次突破1万名,其中,建安区实验小学小记者人数突破2000名;建安区实验中学、魏风路小学教育集团小记者人数突破1500名;建安区魏风路中学、建安区第三高级中学小记者人数突破1000名;许昌双语实验小学有小记者近900名,许昌新区实验学校有小记者800多名,建安区镜水路小学有小记者600多名,椹涧乡中心学校有小记者700多名。小记者发展呈现出“多点开花”的良好态势。

在10月23日召开的全市小记者工作会上,建安区实验小学被市委宣传部、市教育局、团市委和许昌报业传媒集团联合表彰为“小记者明星学校”,建安区实验中学、建安区魏风路小学、建安区第三高级中学、建安区魏风路中学被表彰为“许昌晨报小记者学校”,建安区镜水路小学被表彰为“小记者社团工作先进学校”,该区

100多名师生被评为2021年度“十佳小记者、辅导老师”“优秀小记者、辅导老师”,建安区教体局被评为小记者工作先进单位。

成绩的背后,是各界对小记者工作的关心、支持。建安区实验小学是先进公办学校的代表。该校校长杨淑敏在分享经验时说,许昌晨报小记者是一个提升自我、展示自我的平台,也是一个宣传学校发展的平台。每学年伊始,该校就会全力做好小记者工作的宣传和发动,不断壮大小记者队伍。同时,该校设置了各种奖励机制,鼓励每名小记者勤于写作、踊跃投稿,积极参加各种研学和综合实践活动,成为会学习、会生活、会做事的小记者,使小记者工作呈现出勃勃生机。

在当日的工作会上,先进民办学校代表、许昌双语实验小学及先进单位代表、椹涧乡中心学校的相关负责人、优秀辅导老师代表、建安区魏风路小学大队辅导员、“十佳小记者”代表、建安区实验中学小记者朱晓梦分别进行了经验分享。

建安区教体局局长李铁对小记者工作很支持。他表示,“小记者”是促进学生全面发展的良好平台,也是践行教育高质量发展理念的一个有力抓手。大家一定要利用好这个平台,为加强“五育并举”拓渠道,为学生全面发展谋福利。他要求各乡镇中心学校、区



表现优异的小记者代表受到表彰。

直各学校站在全区教育发展的角度看待小记者工作,充分认识到小记者工作的意义,充分行动起来,切实把好事办好、实事办实,促进小记者工作的更大发展。

建安区委宣传部常务副部长刘伟的讲话情真意切。他说:“大家要把小记者工作当成‘自家事儿’,区委宣传部将继续加大对该项工作的支持力度,教育主管部门、各学校要更加重视小记者工作,安排专人负责,持续推动小记者的宣传发动工作,为小记者工作铺好路、架好桥,让小记者工作产生

的教育红利惠及更多的孩子。”一句句温暖的话语,一声声殷切的嘱托,展示了领导、学校、师生对小记者工作的认识和感悟。

2022年,是“许报教育”高质量发展三年行动计划的第三年,也是“小记者全面发展”行动计划的关键一年。新的一年,许昌报业传媒集团教育事业部将牢记办报宗旨,清晰内容定位,固守能量高地;紧跟国家政策,创新活动品牌,助力课后延时服务;打造全媒体服务平台,助力许昌教育发展。

2021 年建安区小记者工作会讲话摘录

建安区委宣传部常务副部长刘伟:

提高站位 全力推进 描绘素质教育更美画卷

作为党报党媒,许昌日报社在围绕全市、全区中心工作,传播先进文化思想,引导社会正面舆论,丰富群众精神文化需求中发挥了重要作用。近年来,报社倾力打造了《许昌晨报小记者》。这份报纸清新简约,定位精准,内容丰富,它坚持以探索青少年素质教育为抓手,致力于青少年家国情怀、人文素养、身心健康的培养,成为学校教育的有益补充和有力支持,为我市教育发展作出了积极贡献。

今年,国家对“双减”工作作出重要部署,就是为了解放青少年的天性,引导他们发展兴趣爱好,培养他们的创新精神和实践能力。小记者工作恰好有这方面的优势,一方面,小记者报始终坚持社会主义核心价值观为引领,结合青少年特点,持续刊登小记者佳作、教育新闻,充分展示我市、我区中小学生学习良好精神风貌;另一方面,丰

富的小记者活动,围绕中小学的全面发展,让他们了解家乡、触摸历史、认知社会,进一步增强了他们作为社会主义接班人的历史使命感和社会责任感,为中小学生打造一个提升眼力、脑力、笔力的重要舞台,不断开创我区素质教育的新局面。

希望大家更加关注小记者工作,当成“自家事儿”,全力支持,助力全区素质教育工作深入探索。希望各学校更加重视小记者工作,做好宣传发动工作,充分发展好小记者这个平台。希望各位校长、老师更加用好小记者这个平台,让孩子们充分参与到小记者的活动当中。大家可以充分依托这个平台,把小记者工作作为提高中小学生综合素质、培养创新意识和实践能力的重要载体,将学校工作、研学活动与小记者活动有机结合起来,助力学校教学管理工作不断提升新台阶。

建安区教体局局长李铁:

紧盯教育高质量 实现学生高素质

十九大以来,特别是全国教育大会上,习近平总书记对我们党的教育方针进行了进一步的扩展,从德智体到德智体美到德智体美劳“五育并举”,教育真正进入到全面培养学生综合素质的新时代。

近年来,从基础教育三年攻坚,到教育高质量发展三年攻坚,市委、市政府坚持教育优先发展战略不动摇,围绕补短板、强弱项、提质量、促改革,基础设施建设不断完善,教育教学质量稳步提升,教育综合改革推进顺利,教育服务能力明显增强,教育高质量发展迈出了坚实步伐。

对我区中小学生来说,“小记者”是促进学生全面发展的良好平台,也是践行教育高质量发展理念的一个有力抓手。一万多名学生,已让“小记者”成为我区人数最多、规模最大、最具发展潜力,也最具活力的青少年素质教

育平台。大家一定要利用好这个平台,为加强“五育并举”拓渠道,为学生全面发展谋福利。

要以“小”带“大”,以小记者工作促进教育大发展。要将小记者工作与立德树人的总要求结合起来。要将小记者工作与“双减”“五育并举”等结合起来。要将小记者工作与教育高质量及教育强区建设结合起来。要将小记者工作与研学旅行结合起来。各市直学校、中心校要与报社密切配合,为小记者发展提供良好的环境。各位辅导员要增强职业自豪感。各位优秀小记者要做好榜样。小记者看似是一份很小的事业,却有着很大的作为。我们一定要有大格局、大视野,要精心谋划、认真组织,积极推动小记者工作更快发展,推进教育高质量,实现学生高素质,为打造教育强区贡献更大的力量!